



Наша газета

Газета МУ "Корткеросская Централизованная

библиотечная система"

№ 4(94) 2021г

Территория успешных замыслов

Свою историю Небдинская библиотека ведет с 1901 года, в этом году у нее юбилей – 120 лет. Сельская библиотека является любимым местом проведения досуга для людей разного возраста. В Небдино и близлежащих деревнях проживает 560 человек, 300 из них – читатели библиотеки.

11 августа Небдинская библиотека встретила своих читателей в обновленном виде. Модернизация осуществлена благодаря участию в республиканской программе по обеспечению развития сети модельных библиотек на основе регио-



нального модельного стандарта. На модернизацию библиотеки из муниципального и республиканского бюджетов было выделено 2 750 000 рублей. Эти средства были потрачены на комплектование книжного фонда и укрепление материально-технической базы. В ходе модернизации было обновлено 50% книжного фонда библиотеки – это 3000 книг. В рамках проекта были приобретены книги, «заказанные» читателями, ведь они все чаще спрашивают не книгу вообще, а книгу определенную - произведение того или иного автора.

Значительно преобразилось пространство модельной библиотеки. При разработке проекта был сделан акцент на повышении комфортности пространства, создании благоприятной среды для учебы и проведения досуга, уютной атмосферы, снимающей психологическое напряжение. Большое внимание уделено тематическому оформлению различных библиотечных зон с учетом их функционального назначения. Созданы новые читательские зоны: зона тихого чте-

ния и молодежная зона, приобретена современная удобная мебель. В зоне тихого чтения расположены пуфы, кресла, компьютеры, розетки для зарядки телефонов и ноутбуков. Молодежная зона будет использоваться как пространство для неформального общения, мастер-классов, лекций, творческих встреч. Здесь же будут собираться волонтеры библиотеки для организации крупных мероприятий и подготовки к акциям. Подоконники в этой зоне несут на себе определенный функционал – они оборудованы под места для чтения.

Зона чтения, где располагается абонемент, благодаря функциональной мебели и эргономичной организации пространства, в считанные минуты трансформируется в зрительный зал и обратно. Это позволяет экономить время на подготовку зала к библиотечным мероприятиям.

Чтобы создать условия, способствующие самообразованию и самореализации детей и подростков, было закуплено современное оборудование и развивающие игры: мультстудия, ширма и куклы для театра, детские театральные костюмы, стол мульти-тач, графический планшет, конструкторы, настольные игры, VR-шлем, бизборд, развивающие мягкие детские модули. Обилие закупленной для юных читателей техники позволит в скором времени ожидать открытия в библиотеке многочисленных кружков.

Модернизация позволила обновить также компьютерное и периферийное оборудование для сотрудника и пользователей, поэтому теперь в библиотеке есть компьютер для читателей и библиотекаря, принтер, проектор, фотокамера, компьютерная акустика, мегафон для проведения экскурсий.

11 августа для села Небдино – это день памяти писателя-земляка Виктора Алексеевича Савина (Небдинса Виттор). Для гостей и жителей села в рамках открытия состоялась экскурсия к памятному камню, установленному писателю на берегу Вычегды, и возложение цветов к его бюсту. Само открытие прошло в неформальной, дружеской обстановке, гостей встречали песнями. Библиотекарь Небдинской библиотеки С.Н. Артемьева и директор МУ «Корткеросская ЦБС» С.А. Челпанова продемонстрировали гостям возможности обновленной библиотеки, рассказали о произошедших преобразованиях.

Ребята из «Театра книги» при библиотеке с помощью закупленного в рамках программы кукольного театра показали небольшую постановку на коми языке. Новую модельную библиотеку на месте оценили первый заместитель министра культуры, туризма и архивного дела Республики Коми К.М. Баранов, глава МР «Корткеросский»-руководитель администрации К.А. Сажин и директор Национальной библиотеки Республики Коми А.А. Просужих. Константин Баранов высоко оценил проделанную работу: «Очень радостно, что Небдинская библиотека стала современным местом притяжения

сельчан. Отмечу, что Корткеросский район занимает сегодня одну из лидирующих позиций в модернизации библиотек. В этом году мы продолжим работу в этом направлении и откроем в республике более десяти обновленных библиотечных пространств».

После открытия в Небдинской уже модельной библиотеке состоялось первое мероприятие – творческая встреча с писателями А.В. Поповым и Е.Е. Афанасьевой.

Елена Казакова, редактор ЦБС

Отдыхаем с библиотекой!

Летом главная задача всех библиотек заключается в том, чтобы охватить содержанием отдыхом как можно больше школьников, расширить их кругозор, научить творчеству общения, привить любовь к книге, бережному отношению к природе. Летом жизнь библиотек активизируется. Они превращаются во всевозможные игровые площадки, места встреч с интересными людьми, а главное — с книгой. В библиотеках МУ «Корткеросская ЦБС» были организованы площадки кратковременного пребывания детей в рамках районной программы «Каникулы с книгой».

В Корткеросской детской библиотеке недельная площадка кратковременного пребывания прошла под девизом «Лето с книгой: это интересно!». В первый день ребята с помощью игр познакомились друг с другом. Затем узнали об одном из самых используемых природных материалов коми народа – бересте. Сколько разных предметов можно изготовить из этого пластичного, а главное, экологически чистого природного материала: и посуду, и рыболовные снасти, и музыкальные предметы, и даже обувь! Насмотревшись на работы мастеров по бересте, ребята сделали необычную подвеску. Во вторник был сказочный день. Разделившись на две команды, «Звездочки» и

«Сказочники», ребята отвечали на вопросы викторины, отгадывали загадки, показывали друг другу сказки через пантомиму, а в завершении посмотрели мультфильм по сказке В. Катаева «Цветик-семицветик». Участники площадки узнали, в какие игры играли в давние времена их сверстники. Оказывается, издавна дети и подростки играли во множество игр. Свою ловкость, воображение и смекалку ребята проявили в таких играх, как: «Семён дядь» («Дядя Семён»), «Ошкё-бабё» («Медведь-бабушка»), «Гезйён ворсём» («Игра с верёвкой»), «Пышкой» («Воробей»), «Гизь-гизь, горань» («Колечко»). Четвертый день был посвящен науке. Для ребят была подготовлена игра по станциям «В поисках науки», где их ждали самые необычные задания: увлекательная работа с микроскопом и знакомство с 3D книгой «Микромир», астрономическая викторина, раскопка костей динозавра, получение статического электричества и опыты с ним, математические задачи и вопросы на логику. В завершающий день площадки ребята мастерили поделку из фетра и играли в настольные игры.

В Усть-Лэччимском филиале были организованы мероприятия по знакомству с Коми краем. Дети совершили виртуальное путешествие по республике и ее городам, узнали много инте-

ресного о природе края и его достопримечательностях. Познакомились с коми народным прикладным искусством и сами поучаствовали в мастер-классе по украшению коми орнаментом предметов одежды. На литературно-музыкальном часе «Зиль-зэль» дети узнали о коми народных музыкальных инструментах, познакомились с их названиями и звучанием, а затем и сами попробовали себя в роли участников народного ансамбля и сыграли на инструментах мелодии «Козйё-козйё», «Марья-моль», Зиль-зэль». На одном из познавательных занятий юные читатели познакомились с детским журналом «Би кинь». Также был проведен час краеведческой книги «Небёг куд», на котором ребятам были предложены книги детских коми писателей. Завершающим мероприятием площадки была викторина «Знатоки Коми края».

Площадка временного пребывания детей в **Сторожевском филиале** пролетела незаметно. В эти дни ребята узнали много нового и интересного о Республике Коми. Читали книги коми писателей и поэтов, принимали участие в играх, конкурсах, викторинах, разгадывали загадки, кроссворды, ребусы. В первый день девочки и мальчишки отправились в виртуальное путешествие по городам Республики Коми «Ветлём-мунём» («Пути-дороги»). Путешествуя по городам,

ребята узнали много новых и интересных фактов про историю, объекты исторического и культурного наследия, памятные места, памятники Коми края. Час краеведческой книги «Небӧг куд» («Книжный короб») подготовил для юных книголюбов сюрприз. В книжном коробе были представлены книги писателей и поэтов-выходцев из Корткеросского района. Ребята с увлечением читали их произведения. Весело и интересно прошёл литературный утренник «Чолӧм, Би кинь» («Здравствуй, Искорка»). Дети познакомились с интересными рубриками журнала, затем отгадывали загадки, ребусы, играли и читали стихи. На литературно-музыкальном часе «Зиль-зэль» ребята познакомились с коми народными музыкальными инструментами, такими как: шур-шар – погремушка, пу пӧв – деревянный барабан пастуха, сярған – трещётка для отпугивания животных, зиль-зэль – игрушка для детей. А затем весело и задорно пели коми народные песни: «Руй, руй», «Кӧч йӧктӧ-йӧктӧ», «Катша, катша, китш-котш». На последний день площадки была подготовлена викторина «Золотая береста». Детвора

узнала о березе и ее коре, хранении и заготовке бересты. И, конечно же, они показали свои умения в мастер-классе «Кужысь кияс» («Умелые ручки»). В течение всей недели в библиотеке для ребят демонстрировались книжные выставки: «Секреты бересты», «В библиотеку я хожу, с коми книгами дружу!», «Би кинь журналлы – 35».

В *Нившерском филиале* в ходе виртуального путешествия «Ветлӧм–мунӧм» дети побывали в 10 городах нашей республики, познакомились с достопримечательностями и узнали много интересных фактов. На литературно-музыкальном часе «Зиль-зэль» ребята познакомились с коми народными музыкальными инструментами, их происхождением, с композитором и фольклористом П.И. Чисталевым. Затем ребята с помощью народных инструментов сыграли сказку «Веселое звонкое лето». Час краеведческой книги «Небӧг куд» порадовал ребят книгами коми писателей, которые знакомят с легендами и преданиями Коми земли, жизнью и бытом, растительным и животным миром родного края. На литературном утреннике «Чолӧм, Би кинь» ребята позна-

комились с журналом, который вышел в свет в июле 1986 года, читали стихи и рассказы из журналов, отгадывали ребусы и кроссворды, прочитали «книжки-малышки». Очень интересно было ребятам на мастер-классе «Кужысь кияс». Н.Г. Подорова поделилась секретами бересты, показала и рассказала ребятам технологию ее обработки, какими инструментами нужно пользоваться, чтобы сделать берестяное изделие. Ребята с большим удовольствием сами пробовали работать с этим материалом.

Участники детской площадки при *Приозёрном филиале* совершили виртуальное путешествие по республике, играли в игру «Кытшовтам Коми Республика», познакомились с журналом «Би кинь», на литературно-музыкальном часе узнали много интересного о коми народных инструментах и создали свой музыкальный оркестр. Ребята подготовили закладки для книг, которые украсили коми-орнаментом. На часе краеведческой книги отвечали на вопросы кубика «Знайка-Отвечайка» по книгам коми писателей. Библиотечные площадки прошли весело и с пользой!

Книжка на ладошке



«Книжка на ладошке» – международная акция, инициированная Централизованной системой детских библиотек городского округа Самара, которая проходит ежегодно в рамках реализации программы продвижения чтения. Цель акции - познакомить детей в возрасте от 5 до 7 лет с лучшими произведениями современных детских писателей.

В *Сторожевской библиотеке* для прочтения была выбрана книга Джона Роу «Обнимите меня, пожалуйста». Дошкольники послушали историю о маленьком ёжике Элвисе, с которым никто не хотел обниматься. Много пережил маленький герой, но одна случайная встреча изменила его жизнь в лучшую сторону. Малыши внимательно слушали историю, рассматривали красочные иллюстрации, отвечали на вопросы по книге. Ребята поняли, как же

это здорово, когда есть настоящий друг! А еще признались, что они тоже очень любят, когда их обнимают, поэтому все дружно сыграли в игру «обнимашки». В *детской библиотеке* ребята послушали сказку Соломонии Пылаевой «Зайчишка-врунишка». Затем сделали себе того самого зайчика из сказки. В *Визябожской библиотеке* в рамках акции читали сказки из книги Владимира Степанова «Самый большой самовар». Дети с интересом слушали и активно обсуждали сказки о доброте и дружбе. Маленькие читатели *Усть-Лэкчимской библиотеки* в этот день познакомились с «Овощной сказкой» из книжки под смешным названием «Ой!..» Александра Журавлева. Приняли участие в сказочной викторине: отгадывали предметы из сказок, спрятанные в волшебном сундучке, загадки про овощи. В *Нившерской библиотеке* малыши знакомы со сказками Владимира Сутеева. Они с интересом слушали сказку «Мешок яблок» о добром, отзывчивом, щедром зайце и отвечали на вопросы. Юные читатели нарисовали и раскрасили яблоки для зайчат.

ЮБИЛЕЙ БИБЛИОТЕКИ

Приозёрная библиотека отметила свой 65-летний юбилей! Праздник проходил на улице, возле Дома культуры. Открыл мероприятие со словами поздравления глава Корткеросского района К.А. Сажин. Далее с поздравительными номерами выступали взрослые и детские, вокальные и танцевальные коллективы. Сценкой «Встреча коллег после 50 лет работы в библиотеке» библиотеку поздравил местный женсовет. А библиотека в свою очередь отметила грамотами и небольшими подарками своих дорогих читателей в разных номинациях – «Леди дамского романа», «Мистер детектив», «Самая читающая семья», «Друг библиотеки», «Книжный однолюб», «Любитель свежих новостей» и др.

На территории Дома культуры была оформлена библиотечная площадка «65 лет книжного удовольствия». Здесь, после торжественной части, можно было расположиться в удобном кресле, читая газету или журнал, оставить пожелание библиотеке на «Читательском заборе». Большим интересом участников праздника пользовалась галерея рисунков «Рисуют читатели библиотеки». Жители посёлка находили здесь свои рисунки двадцатилетней давности, чему были приятно удивлены. Дети с интересом рассматривали рисунки своих родителей, когда те были юными читателями библиотеки. Чтобы попасть в библиотечную галерею, ребятам были предложены цветные карандаши, раскраски, листы для рисования. Празднику сопутствовали хорошая погода, отличное настроение! Юбилей удался на славу!

Наталья Медянская, библиотекарь Приозёрного филиала.

ЧОЛОМ

В рамках 100-летнего юбилея Республики Коми Центральная библиотека им М.Н. Лебедева реализует проект «Чолём»/ «Здравствуйте!». «Чолём» - это цикл интервью с поэтами и писателями Республики Коми. Во время интервью разговор ведется исключительно про литературу и творчество. В рамках проекта было отснято шесть сюжетов. Открыла выпуск Анжелика Елфимова, затем на вопросы отвечали Григорий Спичак, Галина Бутырева, Елена Козлова, Алексей Попов, Елена Афанасьева. В планах также провести интервью и с другими именитыми и начинающими авторами республики. Смотрите, слушаем, вдохновляемся!

[#чолём_kortlib](#) [#коми100](#) [#kortlib](#)

НАХОДКИ, УСПЕХ, ОПЫТ РАБОТЫ

Пойманы за чтением. 6 сентября отмечается очень интересный праздник для любителей книги—День чтения книг. Никому не известно доподлинно, кто придумал этот замечательный праздник, но он определенно должен понравиться всем, кто неравнодушен к книге и библиотеке. В **Визябожском филиале** прошла акция «Пойманы за чтением».

Скажите, как его зовут. В этом году принимает поздравления замечательная книга «Золотой ключик, или приключения Буратино», которой исполнилось 85 лет. В **Приозёрном филиале** была проведена литературная игра «Скажите, как его зовут...». После того, как библиотекарь рассказала историю создания этого увлекательного произведения, ребята проверили свои знания текста, ответив на вопросы викторины «Знаешь ли ты сказку?». Выполняли задания: «Кто есть кто?», «Собери словечко», «Узнай по описанию» и другие. Под караоке спели детскую песенку «Бу-ра-ти-но».

Мой ласковый и нежный зверь. В **Сторожевском филиале** прошла акция «Мой ласковый и нежный зверь». Сколько на свете пород кошек и кошек? А зачем котам усы? Почему кошки видят в темноте? Почему когти им не мешают ходить? Всё это и ещё множество кошачьих секретов узнали участники акции. Найти ответы на вопрос в кото-викторине «Кто сказал «Мяу?»» помогла выставка «Самые известные литературные коты». Дети с удовольствием делились впечатлениями о книгах, которые они уже читали и рисовали своих любимцев.

Самые известные литературные коты. В **Подъельском филиале** прошел познавательный час для детей «Самые известные литературные коты». В ходе мероприятия ребята узнали много интересного из жизни кошек: какие породы бывают, какие у кошек повадки и голоса, вспоминали приметы, связанные с котами. Ребята познакомились с книгами о кошках из фонда библиотеки, каждый старался рассказать, какую книгу читал об этих животных. По отрывкам из произведений отгадывали кошек-литературных героев. Также был проведен мастер-класс «Кошечка» в технике оригами.

День разноцветных букетов. 10 сентября отмечается международный праздник - День разноцветных букетов. Но разноцветные букеты могут быть не только из цветов. Книги, как и цветы, тоже могут расцветать. Расцветают они тогда, когда их читают. Всем посетителям **Сторожевского филиала** предлагалось вспомнить книги, в названиях которых упоминаются цветы, ответить на вопросы «цветочной» викторины, разгадать загадки. А еще в библиотеке расцвел необычный, разноцветный букет - выставка «Книжный букет» с пре-красными цветами на обложке.

Ответственный за выпуск: Потапова А.И
Компьютерный набор: Киселёва А.В
Электронная версия на сайте:<http://www.kortcbc.ru/>